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a kezdődik 
rópai szervezett nemedtkisebb- 

kongresszusa. Ebben az évben 

ban nem Gentben, vagy más euró- 

gy városban gyülekeznek össze 

Isepbségi érdekek és kivánalmak hi- 

ott szószólóil, hanem az angol szi- 

rszág fővárosában, Londonban, ahol 

n vállalják az ő ügyükkel szemben a 

endid isolation, a fényes elszigetelt- 

maradi elvét, hanem bizonyára min- 

meg fog történni az angol közélet 

tásos vezetői részéről, hogy a negy- 

illió lelket számláló európai ki- 

égek jogaikba jussanak. Ha vala- 

gy Angliában érthetik meg a leg- 

an a nemzetkisebbségi kongresz- 

s ama jelszavát, hogy a jogtalanság 

yvenlő a békétlenséggel. Anglia, a vi- 

legtöbb nemzetkisepbségekkel ren- 

ező birodalma, igen jól tudja, 

nyire fontos egy soknépü országban 

megelégedést mindenki számára biz- 

tani. És meg is volt benne mindig 

kormányzati bölcsesség, hogy a 

a alá tartozó határtalan területe- 

szóval, megértéssel, alkotmány- 

ékokkal a legerősebben magá- 

pcsolja. Anglia mindig megértet- 

s elégedetlenség szavát s a 

intézett panaszok sohasem 
voltak 

ztába kiáltott szók. Mindig megér- 

tte az idők követelményeit és jogki- 

ztéssel, belátó politikai ujitások- 

kalmazkodott azokhoz. Megterem- 

tte a dominionokat a régi gyarmatok 

n, Egyiptomnak széles jogkörü 

elkezést adott, mindig tudott, ha 

ett, békiteni, amint az a burok példá- 

bél látható, akik ma az anyaország 

ekipróbáltapb barátal. Évszázados 

a mutatja, hogy Anglia tud kisebb- 

elvel bánni és ez a klasszikus ta- 
ztalat kincs, kiiskolázottság, utmuta- 

észség csakis hasznára lehet a most 

ban ülésező európai nemzetki- 

gi kongresszusnak. Anglia alkot- 
os presztizse, segitő készsége bli- 

ára hatalmas segitség lesz arra, 

kisebbségek kivivják jogaikat. 

at a jogokat, amelyek tulajdonkép- 
az emberi jogok minimumát jelen- 

z államban. Mert mit akarnak tulaj- 

pen az európai kisebbségek? 

k, kulturájuk szabad használatát, 

egélhetes és munkaérvényesülés 
nlő jogát. Egyenlőjogu állampol- 

m k akarnak lenni és nem másod- 
harmadrangulag femjelzett állam 

ok azokban az országokban, 

hüséges hozzátartozói és 

Jenlő teherviselői. Igen csekély ez a 

,kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

Ott ugy látják, hogy tulajdonképpen ez 

a fő dunai probleéma és más európai 

geográfiai probléma is ebben a kérdés- 

ben kibékitő, kiegyenlitő eredménye- 

ket fog teremteni végre. Ki kell szedni 

a kisebbségi probléma legfájóbb tövi- 
seit és ezáltal csakhamar megszünik a 

problema is és csak a kisebbségek 

maradnak meg, akiknek nem lenhet azt 

pünül felróni, hogy történelmi adott- 
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ségok és elrendeltsegek következtében 

ékelődnek a többségi 

testébe. 

népek nemzet- 

Negyven millió európainak 

ugyanazt az állampolgári egyenlőséget 

megadni, mint a többi európaiaknak, 

mindössze ez az európai szervezett 

nemzetkisepbségek kongresszusának 

célja. Ez nemcsak az európai alkotmá- 

nyosság, hanem Európa nyugalma szem- 

pontjából is fontos. Hogy ne legyen 

Carol király, Románia uralkodó- 
ja külföldi utjának első nagy állomá: 

sa Páris. A király rangrejtve utazott 

ki külföldre, nem óhajtja magát az 

ország nagy szövetségesénél ünnepel- 
tetni, hanem ezt az utat is komoly 

munkának szenteli, mert tárgyaláso- 

kat is folytat. Ez a látogatás bizonyi- 

téka annak a meleg barát- 

ságnak, amely a két szövetsé- 

ges, Franciaország és Románia kö- 

zött fennáll. A barátság kifejezésé- 

hez tartozik az a meleg fogadtatás is, 

amelyben a királynak Párisban része 
volt és az a sok meleg cikk, amelyet 
a francia sajtó az uralkodónak szen: 

tel. 
II. Carol király őfelsége va- 
sárnap reggel háromnegyed 

kilene órakor Párisba érke- 
zette 

Amnnak ellenére, hogy az uralkodó 

rangrejtve teszi meg külföldi utazá- 

Cesianu Dinu párisi román kö- 

vet a határig az uralkodó elé utazott 

és vele együtt érkezett meg. Amikor 

a vonat a pályaudvar üvegtetője 

alatt megállott, elsőnek Urdarea- 

nu királyi udvari marsall hagyta el 

azt. Másodiknak Cesianu követ szál- 

lott le, aki lesegitette Carol királyt. 

Cesianu követ bemutatta a királynak 

a fogadására megjelent előkelősége- 

szélgetett Delbos külügyminiszterrel, 

valamint 

a szintén jelen levő csehszlo- 

teánap lebrun köztársas 
és a irancia tövárosba utána utazott 

a román vezérkari tőnök is 

A1 csész iranda sajtó ünnepii a királut 

ket. Őfelsége azután szivélyesen be- 

az 
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sát, fogadását a francia kormány 

mégis fényesen rendezte meg. A pá- 

lyaudvaron Lebrun francia köztár- 

sasági elnöok Marceau ezredessel 

képviseltette magát. A kormány kép- 

viseletében Delbos külügyminisz: 

ter jelent meg. Ott volt a pályaudva- 

előkelőség ron számos más francia 
között Langeron párisi rendőr- 

főnök is. 

Felvonultak a francia fővá- 

rosban tartózkodó román sze- 

mélyiségek: 

Gusti egyetemi tanár, a világkiálli- 

tás romám pavillonjának igazgatója, 

Vacarescu Helén, az interpatla- 

mentáris unió román szakosztályá 

nak tagja, Potopeanu román lég- 

ügyi attasé, a párisi román követ- 

ség főbb tisztviselői, valamint a je 

lenleg Franciaországban tartózkodó 

román katonatiszti delegáció. 

kelő gesztus, amely érzelmi alapon 

nyugszik. Carol királynak a franciák 

iránt táplált érzelmeit mem lehet két 

ségbe vonni, mert azok 

nem egy évre, sem tiz évre 

szólnak, hanem abszolut mé- 
retüek. 

A lap kiemeli azt is, hogy Carol ki- 
rály az első európai uralkodó, aki a 

világkiállitást meglátogatja és azután 
részletesen ecseteli azt a meleg fo- 

tére rendeztek. A cikk azután ezeket 

mondja: 

és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

'l eln 

gadtatást, amelyet a király tisztele- 

Európában negyven millió alrendü hele- 

ta-európal. Ha a kisebbségi kérdés 

rendeződik, akkor majd feleslegessé 

válnak a kisebbségi kongresszusok is, 

a hol itt, hol ott feljajduló panaszok. 

Bár ez a londoni gyülekezés volna az 

utolsó. Meg vagyunk róla győződve, 

ha igy lenne, ez volna az első lépés 

az igazi európai megbékülés, az 

kiengesztelődés felé. 

igazi 

(- 

vendége volt 

A francia hadseregnek ez a nagy 

ecsodálója ez alkalommal saját szemei- 
vel láthatja majd az igazi Erancia: 

országot. 

A Petit Joumnal foglalkozik Romá- 
nia külpolitikájával és leszögezi, 

hogy 

mindaz a proaganda, amely- 

nek célja a Franciaország és 

Románia küözti jóviszony 

gyengitése, már csirájában 

hordja a kudarcot. 

A lap dicsérőleg emlékszik meg Ta- 

tarescu politikájáról és megálla- 
pitja, hogy Románia békét akar és 

ugyanakkor régi barátait is meg 

akarja tartani. Románia tekintetét 

még mindig Franciaország felé for- 

ditja, mert jól tudja, hogy 

érdekei mindenkorra ott van- 

nak, ahol szeretik. 

Az összes párisi lapok egyhangu- 

lag azt irják, hogy Lebrun köztársa- 
sági elnök megszakitotta délfranci 

országi utját és visszatért a főváros- 
ba, hogy üdvözölhesse a román ki 

rályt, aki rangrejtve érkezett oda. 

Lebrun elnök hétfőn este 

Carol király tiszteletére az 

Elysée-palotátan vacsorát 

adott, 

csütörtökön pedig 

a román pavillon mellett levő Res 
rant Roumainban a király vendég 
lesz. Valamennyi lap közli a király 

areképét. 

A Capitala cimi fővárosi la 

hogy 
Sichitiu tábornok vezé 

- Julius 14-én Carol király Lebrun 
elnökkel együtt szemléli meg csapa: 

taink diszfelvonulását, amely alka- 

vák, lengyel, jugoszláv, tö- 

rök és görög követekkel. 

nság s e követelések annál élesebb 

kapnak annak az országnak a 

ában, amely egyenlően tiszteti 
és 

n állampolgárát és ezáltal önma- A francia sajtó igen szivélyes tönök Delnas 

i . - : ! nök 

Még megnyugtatóbb, hogy Anelia meleg hangon ir Carol királyról. Az lommal k PDelmis ezt e 

ta és már meg is kezdte a kisebb- HEcho de Paris megállapitja, hogy sziveink ugyanegy ütemre restii francia katonai 

ek jogvédelmenek előmunkálatait. Carol román király látogatása elő- ognak dobogni. kiséretében Pá ri



A vezérkari főnök résztvesz 
diszebéden, amelyet julius 14-én, a 
francia nemzeti ünnep alkalmából a 
francia vezérkar rendez Carol király 
tiszteletére és amelyen kétszáz ma- 
gasrangu katonatiszt vesz részt. 

Sidhitiu tábornok Párisban 

tanácskozást folytat a fran- 
cia etezérkar főnökével, 

A nemzetkőözi ellenőrzés megszünése 

azon a azután pedig meglátogatja a francia- 
országi hadfelszerelési gyárakat. 
Azon a lakomán, amelyet Lebrun 

elnök és felesége adott Caroly király 
tiszteletére, többek között jelen volt 
Cesianu párusi román követ, Chau- 
temps miniszterelnök, Delbos kül- 

ügyminiszter, Bonnet pénzügyminisz- 

ter, Gamelin vezérkari főnök, Daran 
tengernagy és több más előkelőség. 

Postai szétküldés vidékre 1 

nem jelenti az ellenőrzési elv 

Londonban a diplomáciai tanácsko- 
zások egyre folynak. Combin fran- 
cia követ már d. e. tizkor megjelent 
az angol külügyminiszteriumban és 
Eden külügyminiszternek magyará- 
zatokat adott a francia álláspontra 

vonatkozólag. Franciaország ugyan 

elhatározta, hogy julius 18-án, kedden 
megszünteti a nemzetközi ellenőrzést 
a spanyol-francia határon, amennyi- 
ben nem teljesitik követelését a spa- 

nyol-portugál határ nemzetközi ellen- 

őrzésének ujrafelvétele ügyében, de 
ez nem jelenti a francia határ meg- 

nyitását. 
A határt mától kezdve a 
francia hatóságok ellenőrzik, 

amelyek az önkéntesek átszivárgását. 

valamint a hadiszer átcsempészését 

továbbra is megakadályozzák. Fran- 

ciaország nem engedheti meg, hogy 
francia területen nemzetközi ellenőr- 

zés legyen és ugyanakkor Portugália 

azt tehesse, amit jónak lát. 

Rómából jelentik, hogy 

Ciano külügyminiszter és Sir 
Erik Drumond angol követ 

között a benemavatkozás kér- 

désében hosszu megbeszélés 

folyt, 
melynek eredményéről az angol követ 
azonnal jelentést tett Londonba. 
Falinacci a fascista nagytanács 

volt főtitkára a Lavoro Fascista cimü 

lapba cikket irt, melyben bejelenti, 
hogy a nemzetközi ellenőrzést Fran- 

ciaország inditványára rendelték el. 

éppen ezért annak egyoldalu beszün- 
tetése sulyos felelősséggel járna Fran- 
ciaország részére. Ebben az esetben 
a németek és olaszok feltétlenül meg- 
változtatnák magatartásukat. 

Egy millió fascista áll készen 
arra, hogy Mussolini egy in- 
tésére Franco segitségére 

siessen, 
Franco tábornok tegnap bejelentet- 

te, hogy az önkéntesek visszahivásá- 
ról szó sem lehet, mert minden bizto- 
siték hiányzik arra, hogy a kormány- 
csapatok által megszállott területen 
az önkéntesek egy ily parancsnak en- 
gedelmeskednének. 
Az angol alsóházban Atlee őr- 
nagy kérdésére Eden kijelentette, 
hogy a semlegességi bizottság An- 
liát bizta meg közvetitő javaslat ki- 

L 

feladását 
dolgozásával. 

A tervezet kidolgozása most 
van folyamatban 

és azt az angol kormány pénteken 
terjeszti a semlegességi bizottság elé. 
Londonban ugy tudják, hogy Eden 

ideiglenes kompromisszumot fog ja- 
vasolni. Ennek a következő három 
pontja lesz: 

1. A Nemzetközi ellenőrzés mai for 
máját ideiglenesen fentartják addig, 
amig a végleges rendezés az összes 
érdekeltek hozzájárulásával megtör- 
ténik. Ennek értelmében 

a tengeri ellenőrzést a fran- 

cia és angol hajók veszik át 
és ha Németország és Olaszország eh- 
hez hozzájárul, ugy HFranciaország 
tovább fentartja a szárazföldi ellen- 
örzést. 

s.t Franciaország tárgyalásokat 

kezd a külföldi önkéntesek visszahi- 

vására vonatkozólag. IEzzel kapeso- 

latosan azonban 

Németország és Olaszország 

lemond Franco tábornoknak 

hadviselőfélként való elisme- 
réséről. 

ö. A tenger ellenőrzést ugy végzik 
a jövőben, hogy azzal nem hajókat 

biznak meg, hanem Spanyolország 

fontosabb kikötőiben lesznek semle- 

ges megfigyelők, akik az ellenőrzést 
végzik. 

Plymouth lord, a semlegességi bi- 

zottság elnöke tegnap délután fogad- 

ta Corbin francia nagykövetet. Ez 
közölte, hogy Franciaországnak má- 

tól kezdve nem áll módjában biztosi- 

tani a nemzetközi ellenőröknek azo- 

kat az amelyeket eddig él- 
veztek. 

A románok halálozása a Bánságban 
nagyobb a szűletésnél, viszont több 

magyar született, mint meghalt 
Románia néprajzi hivatalos értesi- 

tője most közli az elmlt év október 

és november havi népmozgalmi ada- 

tait. Ezekből kitünik, hogy a helyzet 

Dobrudzsában volt a legjobb és a leg- 

rosszabb volt a Bánságban. Amig 

Dobrudzsában ezer lakos után 17.1 
volt a halálozás, addig a Bánságban 
ez az arányszám 17 volt. Azonban 

Dobrudzsában a születési felesleg 
ezer lakos után 23.3 volt, a Bánságban 

ilyen születési felesleg nem volt, mert 
ezekben a hónapokban több ember 
halt meg, mint született. A román 
lakosság száma a különböző ország- 
eee 

részekben emelkedett, csak a Bánság- 
ban csökkent, mert mig az ujszülöt- 
tek közül 730 volt román, addig az 
elhaltak közül 759 volt román nemze- 
tiségü. A Bánságbanaz elmult év októ- 

berében 181 magyar nemzetiségü gye- 
rek született, mig a halottak közül 
104 volt magyar. A hivatalos értesitő 

adatai szerint azonban a helyzet még 

ennél is rosszabb volt Lapusna.megyé. 

ben, ahol a halálozások száma még a 

bánságit is felülmulta. Különösen a 
gyermekhalandóság volt nagy La- 

pusna megyében, ahol ezer ujszülöti 

közül harmincegy halt meg. 
e. 

Elemiél nélkül győzött 
a jobboldali üguvédek listája 

Az ilfovi ügyvédi kamara vasár- 
nap folytatta le Bucurestiben a vá- 

lasztásokat, amelyen megválasztot 
ták azokat a kiküldötteket, akik a 
kamarát az ügyvédszövetség taná- 
csában képviselik. A demokrata ügy- 
védek jelevet - miként zer - 

gulius 24-25! Szabadiéri elő adások: ' 
űúű Elecirica-sporipályaán szinrekerül: z 
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még szombaton ugy határoztak, hogy 
nem vesznek részt a választásokon és 
ezt a magatartásukat a közvélemény 
előtt kiáltványban indokolták meg, 

de ugyanakkor határozatukról az 

ügyvédi kamara dékáni hivatalát is 
értesitették. a vény ] köz 

jegyek 

6ai milliós jönyeremény 
Degye meg sorsjegyéit a Dacia főelárusit« I 
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oda- 
Ciezer ülőhely! 

Huzós julius 15-én 

beadványban leszögezték, hogy 
koznak a választások ellen és 
eredményét nem ismerik el. A 
tást azonban minden tiltakoz 
nére mégis megtartották és 
ugyszólván egyhanguak voltai g 
jobboldal listáját megválasztot ult 
csupán három szavazat volt, an 
Vasilescu Ducav demokrata 
védre adtak le. A választás ilye 
rülmények között rendben folyt 
szavazatok összeszámlálása 
Micescu Istrate csoportja 
mára ült össze, amelyen a 
vevők a győzelmet ünnepelték. 
mokrata ügyvédek blokkja a v 
tás után tiltakozó táviratot ki 
Sassu igazságügyminiszteri 
az összes eddigi kamarai válas. 
megsemmisitését kérte. A demo 
ügyvédek jelöltjei különben te, 
kijelentették az ujságirók előtt, 
a választások ellen felebbezést 
tottak be és azok eredményét 
misnek tekintik, amiből követk 
hogy a szövetség tanácsába vi 
tott hét ügyvéd nem képviseli t 
nyesen az ügyvédi kamarátt 

Gépkocsibalesetek 
több halc 

Az Oltenita-Manastire községek k 
ti országuton egy gépkocsi, amely 
minc csendőrt szállitott mezei mun 
az országut mentén levő árokba rc 
és felborult Az összetört autó rotja 
alól tizenöt sebesültet és egy halna 
huztak ki. A szerencsétlenségnek Ne 
Constantin csendőr esett áldozatu 
sebesülteket beszállitották a főváros 
tonai kórházba. Sulyos szerencsét 
történt Ghimpati község mellett is, 

kocsi, amelyet Chipu Emil dr. áll 
vos vezetett, ki akarta kerülni Fil 
András brasovi-brassói fiatalembert, 
kerékpáron haladt, A kerékpáros fia 
ember azonban megijedt és a gépl 
felé kanyarodott, amely fellökte. F 
András olyan nagy erővel zuhant a 
re, hogy nyomban meghalt. A gépl 
pedig az árokba fordult, Chipu Emi 
és a gépkocsi többi utasa könnyebb 
léseket szenvedtekk A franciaors 
Marcilly en Villette közelében két 
egymásba rohant. Az összeütközés ki 
keztében a gépkocsik kigyulladtak 
elégtek. Öt utas --enné égett, mig al 
todik sulyosan megsebesült. 

DI 

Magyarpárti gyülések. A Mag 
Párt Blaskovics-telepi tagozata jövő 
főn, julius 19-én este a Szlávik-féle" 
déglőben a párt második kerületi s2 
beli tagozata julius 25-én délelőtt f 
zenegy órakor a Petőfi-csárdában 
lasztmányi, a mehalai tagozat pedig 
lius 25-én délután öt órakor tisztu 

gyülést tart. 

A villamo 
és érvényesel visszautazásra 



Peking előtt állnak a japánok 
és az ágyudörgés a kinai 

fővárosban is hallható 
távol keleten Északkina vérrel 

ott területe ágyudörgéstől, előre- 
ok zajától, repülőgépek ber- 

puskaropogástól, gránátok 

mellek robbanásától visszhang- 

apán részéről ujból „pacifikáló" 

olyik, ami más szóval annyit 

t, hogy a militarista sárga állam 

ópai nagyhatalmak torzsalkodá- 

1 a használja fel, hogy 

ljabb hatalmas területeket 

zakitson ki magának a 

mennyei birodalom vérző tes- 
téből. 

taképpen Hszakkina már az utolsó 

n olfenziva óta japán katomai 

mnőtrzés alatt áll, a vasuti csomó- 

okon japán helyőrségek vannak, 

amellett megtürték a kinai kato- 

áágot is, melynek azonban semmi- 

jogai nincsenek Eszakkinában. 

tszik a zilált japán pénzügyi 

yok nem engedték meg a szi- 

rszágnak hogy teljesen birtokba 

gye Eszakkinát, melynek óriási 

ete és lakosságának kimondottan 

ánellenes hangulata aránytalanul 

gy japán haderőket kötött volna le. 

A japánok elbizakodott ma- 

gatartása minduntalan sur- 

lódásokat idéz elő a meg- 

t szálló helyőrségek és a kinai 

katonáság között 
ket a japánok ujabb területek 

avevésével torolják meg. 

mostani összecsapásról még nem 

et tudni, hogy helyi jellegü ma- 

vagy pedig előhirnöke egész 

akkina tervezett elfoglalásának. 

ő harc óta már kétszer volt 

verszünet, azonban a japán csa- 

ok mindkét esetben uj előnyomu- 

kezdtek, mert szerintük a kinai 

tok a fegyverszüneti feltételeket 

n tartották be. Az utolsó napokban 

harcok szinhelye mindjob- 

ban közeledik a kinai biroda- 

lom ősi tővárosa, Peking felé. 

japánok közvetlenül a főváros ka- 

lőtt állanak és a régi császár- 

rosban már nemcsak az ágyudör- 

,hanem a gépfegyverek kattogása 

tisztán hallható. A japánok a Pe- 

körül elterülő Wanping-tarto- 

iny legnagyobb részét elfoglalták a 

onalak kezeikben vannak ugy, 

pPeking minden érintkezéstől 

elvágva. 

harcok a japánok és kinaiak között 

y elkeseredéssel folynak. A japán 

dvezetőség nagyszámu tankot és 

héz tüzérséget vonultatott fel. 

A helyzet kevéssé áttekinthető, 

ert a két központi kormány és a 

hadvezetőségek sokszor egy- 

al ellenkező álláspontot foglal- 

nak el. A japán minisztertanács, mint 

Tokióból jelentik, elhatározta, hogy 

nem tárgyal a nankingi kinai kol- 

mánnyal, hanem kizárólag Ho-Pei- 

tartomány tanácsával. Tokió követe- 

lései a következők: 1. A kinai csapa- 

toknak ki kell vonulniok a vitás terü- 

letekről. 2. Azokat, akik a japán-kinai 

összecsapásnak okozói voltak, meg 

kell büntetni, valamint el kell nyomni 

a japánellenes és kommunista agitá- 

ciót. Ho-Pei tanácsa ezeket a feltéte- 

leke: visszautasitotta. Ugyanakkor a 

Domei japán ügynökség jelentése sze- 

rine Csamg-Kai-Sek marsali utasi- 

tást adott a Pekingben állomásozó 

kinai csapatok parancsnokánalk, hogy 

utasitsa vissza a japán javas- 

latokat a csapatok további 

visszavonulása beszüntetendő 

és a harcot az emberáldoza- 
tokra való tekintet nélkül 

folytatni kell. 

A japán hadügyminiszterium az 

eseményekről a következő jelentést 

adta ki: A Peking-tiencsini vasut- 

vonal elpusztult. A tárgyalások ered- 

ménytelenek maradtak és nincs is ki- 

látás azok kedvező befejezésére. Az 

első megegyezés után a japán csapa- 

tokat visszavonták, de 

a kinaiak a megegyezés da- 
cára előrenyomultak, ami a 

helyzetet rendkivül sulyossá 

tette. 

Tokióban igazi háborus láz uralkodik 

Tokióban valóságos háborus láz 

uralkodik. A miniszterelnök magához 

kérette a politikai pártok hatvan ve- 

zetőjét, akik előtt ismertette a hely- 

zetet. 

A pártok vezetői kijelentet- 

ték, hogy szolidárisan támo- 

gatni fogják a kormány po- 

litikáját a kinai kérdésben. 

A hadügyminiszten értesitést adott 

ki, amely szerint Kinában a helyzet 

sulyosbodott. A japánok visszavonul- 

tak a vasárnap létesitett ideiglenes 

szakának 

egyezmény értelmében de a kinaiak 

nem tették ugyanazt, hanem előnyo- 

multak és elfoglalták a japánok által 
kiüritett helyeket. 

A japán-kinai helyzet ko- 

molyságára való tekintettel a 

császár és a császárné tegnap 

Haysmából visszatértek To- 
kióba. 

A császári pár eredetileg csak julius 

28-én, a parlament rendkivüli ülés- 

kezdetekor, szándékozott 

visszatérni a fővárosba. 

A japán követ illetlen érdeklődése 

Nankingban Hita japán ügyvivő 

megjelent a kinai külügyminiszte- 

riumban ahol a külügyminiszter fo- 

gadta. Hita felvilágositást kért az 

északkinai csapatok mozdulatairól. A
 

külügyminiszter azt válaszolta, hogy 

teljesen 

illetlen az érdeklődés, hogy a 

kinai csapatok saját terüle- 

tükön milyen mozdulatokat 

végeznek. 

Sokkal inkább mehetnek oda, ahová 

akarnak, mint a japán csapatok, mert 

saját hazájukban vannak. 

Eden az aleóházban az egyik kép- 

viselő kérdésére kijelentette, hogy 
Anglia feszült figyelemmel 

kiséri a kinai-japán konflik- 

tust 

és azt komolynak tartja. Reméli, hogy 

sikerülni fog a békét helyreállitani a 

két testvérnemzet között. Egyébként 

- mondotta - alkalma lesz a japán 

és a kinai követekkel folytatandó 

megbeszélések során tájékozódni a 

távolkeleti helyzetről. Pekingben hét- 

főn délelőtt csend volt. Az ottani 

angol követ megkapta az angol érde- 

kek védelmére a szükséges utasitáso- 

kat. 
aae.....
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Alaptalan irredenta vád 

egy relormátus lelkész ellen 
A Targumures-Marosvásárhelytől 

nem 

messze fekvő Hagymásbodon községben 

1936 szeptember első mapjain megjelen
t a 

koronkai állami iskola igazgatója és 

közölte, hogy mivel a községben 
állami 

elemi iskolát létesitenek, meg kell 
tenni 

az előkészületeket a beiratásra. Ezzel 

kapcsolatban Kovács Kálmán refor- 

mátus lelkész és a presbiterium néhány 

tagja értesitette a hiveket, elérkezett a 

beiratás ideje és ezért dönteniök kell, 

hogy gyermekeiket továbbra is a fe
leke- 

zeti iskolába vagy pedig a létesitendő 
ál- 

lJami iskolába akarják-e beiratni. A 

csendőrség ezért felelősségre vonta a re- 

formátus lelkészt, akit azzal gyanusitot- 

tak, hogy házról-házra járva arra akarta
 

rábirni a szülőket, hogy gyermeke
iket ne 

irassák be az állami iskolába. A lelkész
 

tiltakozott a vád ellen, de a csendőrség 

őrizetbe vette és bekisérte a targumure- 

siemarosvásárhelyi ügyészségre Ott ki- 

hallgatása után szabadon engedték, de 

ugy ellene, mint Pádár Antal községi 

biró, Nagy Ferenc kurátor és Weil 

Gyula gazda ellen meginditották az
 eljá- 

rást. A vádirat szerint Kovács Kálmán 

lelkész és három társa az iskolai 
beiratá- 

sok alkalmával magyar irre
denta propa: 

gandát fejtettek ki, A Targumureszma- 

rosvásárhelyi törvényszék tárgyalá
sán a 

vádlottak kijelentették, hogy a szülőkné
l 

csak az iránt érdeklődtek, hogy milyen 

iskolába iratják be gyermeküket és ezt 

igazolták a tanuk is. Az ügyész rövid 

vádbeszéde után a biróság ki
hirdette az 

itéletet, amellyel Kovács Kálmán le
lkészt 

és három társát felmemtette az irr
edenta 

izgatás vádja alól. Az itélet jogerős. 

....................
......... 

Levelek 
amelyek nem érkeznek meg 

Régebben aranyigazság volt: csak azok 

a levelek nem érkeznek meg, amelyeket 

nem irnak meg. Ujabban azonban sok 

olyan levél sem érkezik meg, amelyet 

megirtak, bélyeggel elláttak és postára. 

adtak. Különösen a külföldre cimzett le- 

veleket éri ez a balsors. Valahol elkalz 

lódnak, valahol megrekednek, de csak 

naágyon ritkán jutnak el a cimzetthez. 

Rendszerint csak akkor, ha véletlenül a 

feladó nem ragasztotta a boritékra a 

szállitási illetéket egyetlen - nagyobb 

összegü - bélyegben, hanem kisebb cim
- 

letekben, Érdekes, pedig az ilyen sok bé- 

lyegü levél mégis valamivel nehezebb, 

mint ha csak egyetlen bélyeget biggyes
zz 

tenek rá. Talán a bélyegek, még ha ma- 

gyobb is rajtuk a számjegy, nem szeret- 

nek egymagukban külföldi utra menni? 

Inkább mennek kisebb ranguakra fel- 

váltva, de társaságban. Azok, akik küle 

földiekkel leveleznek, gyakran kapnak 

sürgetést és reklamációt, hogy miért 

nem irnak, holott irtak és a levelet fel- 

adták, Ezek a levelek is azok sorába tar- 

toznak, amelyek nem érkeznek meg. A 

postán naponta hangzanak el panaszok 

ilyen meg nem érkezett levelek ügyében, 

de ott szokványosan csak annyit jelen- 

ftenek ki: a levél elment. Mégis helyé?t 

való volna, ha a posta vizsgálatot indiz 

tana, hogy sok külföldre küldött levél 

miért nem érkezik meg rendeltetési he- 

lyére? Különösen a kereskedők panasz 

kodnak és ezért a Kereskedők Egyesü- 

lete tehát ezuton hivja fel a panaszosoz 

kat hogy adataikat sürgősen közöljék 

az egyesület Lloyd-palota I. emeletén lé 

vő irodájával (telefon 6-38). ; 

fúátékonycélu vacsorák. A Fratelia- 

ujkisodai gaydakör vasárnap este 
a B 

marzféle vendéglőben sikerült jótékony 

célu vacsorát rendezett. A Magyar Párt 

ornat-rónáci tagozata julius 25-én
 az II 

lészféle vendéglőben vacsortát rendi 

ég ma este 10 óráig nyitva a volt F er dinands-szálloda (Select-mo
zgó) termébe 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAk 

Románliában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
évedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengő, 

Telefen: 
252, este 10 óra után .14-14 vagy 2-42. 

A Hunyadinyomda nyomása. 

- 

Patikák éjjeli szolgálata 
KEDDEN, JULIUS 13.-án a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Reg. Ferdinand-uton 
levő Salvator-gyógyszertár, 
A II. kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan 
cel Mare-uton levő Zeiner:gyógyszertár. 
A III. kerületben a Küttl-téren levő 

Roxin-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 

vő Csillag-gyógyszertár. 
Az V, kerületben a Corvin:gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

Cz ígazi Carzan 
mnem a mozifantázia szüleménye, nem is 
a film vásznán intézi vándorlásait, ha- 
nem mint husból és vérből való igazi élő- 
lény a Szaharában lakozik. Egyébként 
Assonak hivják a benszülöttek ezt a fur- 
csa élőlényt, amelyről igen nehéz meg- 

állapitani, hogy emberszabásu majom, 

vagy majomszabásu ember-e őkelme. 
Szük homloka, széles pofacsontjai, tö- 
mött nyaka és hosszu karjai minden- 

esetre majomra vallanak, egyébként 
azonban teste egészen szőrtelen és járva- 
kelve, sziesztázva, teljesen ugy fest az 
Asso, mint egy meztelen ember a gőzfür- 
dőben. Csakhogy nem beszél. De ha be- 
szélni nem is tud, mert csak artikulátlan 

hangjai vannak, egy másik tulajdonsaga 
sztán egészen emberi, Ismeri a pénz! és 
majd meghal érte. A skurai oázison, ahol 
nyugati emberek is gyakran megfordul- 
nak, egy öreg berbernek van egy Asso. 
ja. Nos ez a nyurga pucér legény élni 
nem hagyja az idegeneket. Étteremben, 
lakóhelyükön, utjaikban állandóan ott 
lóg mellettük az Asso és tarhál, Al- 
landóan a tenyerét nyujtogatja feléjük s 
rénzt kér. Étellel, édességgel nem lehet 

Kielégiteni, mert akkor bosszusan mo- 
rog, neki csak valuta kell, bani. A napi 

inkasszót aztán hüségesen odaadja tár- 
sának, az öreg berbernek, akivel igy 

nagyszerü gondtalan életet élnek. Csak 
éjszaka támad fel benne gyakran a no- 
mád kalandlor természet. Ilyenkor anti. 
lopokhoz vagy hiénákhoz lecsatiakozva 
elmegy velük egy kicsit vadászai. Nem 
kell félni, bEogy elmarad e gyorslábu 
társaságtól. Az Asso ugyanis kitünő 
gyalogló, Hatvan kilómétert játszva 
megtesz egy nap alatt. De azért reggelre 
mindig otthon van, mikor a kliensek 

glátogatása már esedékes, mikor meg- 
ezdődik a tarha. (F.) 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
arral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalália a kényelmét. Leszállitott 
árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
edmény, 

Egészségügyi tanfolyamokat rendez 
a bánsági magyarság a falvakban 

A Magyar Párt harmadik kerületi 
tagozata a Magyar Ház nagytermé- 
ben évi közgyülést tartott, amelyet 
Takács Kálmán alelnök vezetett. 
Megnyitó beszédében hangoztatta, 
hogy a magyar kultura javára rende- 
zett különböző mulatságok és előadá- 
sok rendszerint meddőek, mert sok 
kiadással járnak. Azért tehát helyes, 
ha a magyarság a lakásán elhelye- 
zett perselyekbe gyüjti adományait, 
amelyeket azután kulturális és jóté- 
konycélra lehet forditani. Bakos 
László olvasta fel azután a titkári je- 
lentést, amely beszámol a tagozat 
mult évi müködésérőll. Kosztolá- 
nyi Jenő dr. figyelmébe ajánlotta a 
vezetőségnek, hogy a tagokat világo- 

sitsa fel a szövetkezeti mozgalom fon- 
tosságáról, mert az abban való rész- 

vétel a magyarság számára anyagi 

megerősödést jelent, Tóth János 

bemutatta az évi számadást és a költ- 

ségvetési előirányzatot, mire a köz- 

gyülés Holló Gyula ellenőri jelen- 

tése után a vezetőségnek a felment- 

vényt megadta. 

Sárga Gyula rámutatott arra, 

hogy a falvakban a gyermekek kö- 
zött állandóan sok a betegség és azért 
nagy a gyermekhalandóság. Szüksé- 

gesnek tartja, hogy a falvakban gyer- 

mekápolási tanfolyamokat rendez- 

nek. Páll György dr. főtitkár kö- 

zölte, hogy ilyen tanfolyamokat ta- 
valy már tartottak és ebben az évben 

ujakat rendznek. Becsky István 
mérnök arról beszélt, hogy a szövet- 

kezeti mozgalmat nemcsak a város- 
ban, hanem a falvakban is erősiteni 
kell. Gyakorlott szövetkezeti vezető- 
ket kell képezni, akik a községekben 
hasznos munkát végezhetnek. Ku- 

bán Endre hangsulyozta annak a 

szükségességét, hogy a magyarságot 
több faji önérzetre kell sarkalni és 

nevelni. Gyulay János dr. bánsági 
alelnök inditványára a közgyülés ha- 
tározati javaslatot fogadott el, mely- 
ben tiltakozik az ellen, hogy a nem- 
zeti munka védelméről szóló tör- 

vényt a magyar kisebbség rovására 
csinálják meg. Hollinger József 
inditványára a közgyülés elhatároz- a 
ta, hogy Bethlen György gróf orszá- 

gos, Jakabify Elemér dr. bánsági és 

Szappanos Gyula tagozati elnököket 
bizalmáról biztositja. A testvértago- 
zatok nevében Teleki Endre dr., 
Telegdy Nándor dr, Rosen- 
zwveig Jakab, Mesternházy 
Nagy Gyula és Oppert Géza, az if- 
jusági szakosztály nevében Oberst 
Zoltán dr. mondott üdvözlő beszédet, 
Bakos László titkár felolvasta a tá- 
vollevő Szappanos Gyula tagozati el- 
nöknek a közgyüléshez intézett kö- 
szöntő levelét, mire Takács Kálmán 
zárszavával a közgyülés véget ért. 

- Lipova-Lippa uj főbirója. A bel- 
ügyminiszter Popovici Epimanon- 

da vármegyei tisztviselőt, aki jelenleg 

a cenzurahivatalban müküdik, Lipova- 
lippai főszolgabiróvá nevezte ki. Az 
uj főszolgabiró augusztus elsején fog- 

lalja el állását. 
- Utat épitenek az ifjak. Az előzetes 

katonai kiképzésen résztvevő ifjak Viz- 
ma és Crivobara községek között utat 
épitenek. A két községet összekötő ut el- 

ső barázdáit nagy ünnepségek között 
szántotta fel az eke, amelynek nyelét 
Bratianu Constantin, a liberális párt 
megyei szervezetének elnöke és Nistor 
Dimitrie dr. prefektus fogták, 

- Egy tagsági hely jut a magyar- 

ságnak az aradmegyei tanácsban. 

Aradmegyében most folytak le a 
megyei választások, amelyeken a 
magyarság megegyezést kötött a libe- 
rális párttal és a német népközösség- 
gel. A kartellált lista meg is szerezte 

a győzelmet, mert 12, a nemzeti pa- 
rasztpárt három tanácstagságot ka- 

pott. A magyarságot Szuchy Pál 

képviseli. Muscel megye tizenöt köz- 

ségében a liberális párt huszonhét 

mandátumhoz jutott, mig a nemzeti 
parasztpárt 48 mandátumot szerzett. 

SORSJE 
Helyi fiók: 

Temesvári Bank 

RSJEGYARUDA 
BIZTOSITJA AZ 
ÖN NYARALAÁSÁT 

Vásároljon e sorjegyárudától sorjegyei 
az Állami Sorsjátékra és julius 15.-én, 
amikor a 14. sorsjáték I. osztályának a 

NAGY NYEREMÉNYT 

Látogassa meg a 

huzása lesz, 

FOG NYERNI. 

1937, JULIU 

3 hetes pausálk 
BUDAPEST 

Vizummentes beuta 
Magyarországra. 50 
kedvezmény a MAÁV ma 
lain. Gyégyszállodai 1 
teljes ellátás, illetékek k. 
szolgálás, adók, fürdő, o 
felügyelet, körjáratok 
további árengedmér 
Lejben fizethet 

Román Nemzeti U „Europa" 
rzzii 1 

Timisoara-Ilemesvár 
„Europa" Birdev IV, Str. I. C. Bratianu N 
„Europa" Banca Centrala I, Str. Alba I 
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Jókai - tót 
Komárom Jókai-szobrának a 
letételével kapcsolatban a 
Slovo azt irja, hogy Jókai tul. 
képpen tót eredetü volt, ami 
gyel több ok arra, hogy őt a 
déken ünnepeljék. Az egyik 
nyi tót lap azt is kisütötte, 
Jókai szülei Trencsénből költtel 
a Csallóközbe és akkor még D 
kának hivták őket. Azért 
dobri" magyarul „jó", még 
következik, hogy „Dobrotka" 
kai" legyen Ilyen alapon / 
Jánost is ki lehet nevezni t 
azzal a váratlan kijelentéssel, 
szüleit „Zlati"-nak hivták. A 
ság az, hogy Jókai magyar n 
családból szárm azik, csa 
közismert, neve a csallóközi 
községre utal. A Dobrotka-k 
nációt egy pillanatig sem lehe 
molyan venni, 

= Reomán-délszláv határforghu 
Jimbolia:Zsombolyánál. Jelentel! 
hogy a román és jugoszláv hatósgol 
között megegyezés jött létre, ami 
nek értelmében a ikét ország hat 
tiz kilóméteres sávon belül a lako 
szabadon mehet át a másik orsza 
Ezt a kedvezményt Jimbolia-Z 
bolya környékén is életbeléptetté 
mult héten vegyes bizottság ta 
kozott és megállapitotta a határ 
pési módozatokat. A megállap 
értelmében a jugoszláviai határn 
lakosság járhat Jimbiia 
Zsombolyára bevásárlásainak esz 
lésére. 

szabadon 

Azállampolgársághián 
miatt nem vonható me 

a rokkantdij 
Egy aradi hadirokkant tiszt, aki él 

szemét vesztette a háboruban, a Timi 
ra-temesvári itélőtáblánál közigazgai 
pert inditott, mert állampolgárság 
nya cimén beszüntették rokkantn 
dija fizetését, A volt tiszt bebizonyit 
hogy nem idegen állampolgár, mert 
minekét esztendeje él Aradon és mir 
joga meglenne az állampolgársághoz. 
rajta mulik hogy tizenkilenc évvel 
háboru befejezése után ugynevezett 
vada Speciala alapján tartózkodik 
országban. Az itélőtábla itéletével h 
adott a rokkant tiszt keresetének és 
mondta, hogy az a körülmény ha 
rokkant nem rendelkezik állampoli 
sággal, nem lehet jogalap arra, h 
minden további nélkül megfosszák ny 
aujától,. A táblai itélet elrendelte a ny 
dij további folyósitását. 



Nem Kolumbus fedezte fel Ame- 

rikát. Trükk volt az egész, mint 

Kristóf mester tojása. Ezt tanusit- 

ja egy most felfedezett régi kinai 

krónika, Ennek tanusága szerint 

már Krisztus után a hatodik szá- 

zadban jártak kinaiak Amerikáz 

ban, amelyet Fusangnak neveztek 

el. Ugyancsak megállapitották azt 

is hogy Fusáng - a későbbi Ame- 
rika - hatezerötszáz kilóméterre 

1 van Kinától. Ezek az igazi felfede- 
zéők, öt budhista pap volt, akik bár- 
Hán érkeztek a mai Mexikó terüle- 

tére és ott templomokat létesitet- 

ek, amelyek egynémelyike máig is 
negmaradt. Mindenesetre Madole- 
ában közismert egy hatalmas ki- 

nai szobor, amely kétségtelenül ős- 
régi idők óta áll ott, 

iLetette az esküt az uj táblai igyész. 

Dalesztina 
Az angol királyi bizottságnál Pa- 

lesztina feloszlatására és egy-egy ön- 

álló zsidó és arab állam létesitésére 

irányuló tervét a palesztinai zsidó 

visszautasitják. 

kifogásolják, 
körök egyöntetüen 

Különösen pedig azt 

hogy a zsidó államnak kicsiny terü- 

lete volna, mert több országból a zsi- 

dók a rossz bánásmód miatt kényte- 
lenek elhagyni eddigi hazájukat. Kö- 

vetelik, hogy vegyék figyelembe a 

cionista kongresszusnak e tekintet- 

ben tett előterjesztéseit. Követelik 

azt is, hogy Jeruzsálem modern vá- 

A romániai zsidók biznak 
a Népszövetségben, hogy megakadályozza 

felosztását 
rosrészei az uj zsidó államba kebelez- 

tessenek be. A világszerte megnyil- 

vánuló tiltakozáshoz csatlakoznak a 

romámiaj zsidók is. A romániai cio- 

nisták hivatalos közleményben kije- 

lentik, hogy vsszautasitják az angol 

bizottság javaslatát, amely nem szá- 

mol a zsidók jogaival. A romániai 

cionisták remélik, hogy a zsidók el- 
lenkezésére való tekintettel azok a 
hatóságok, amelyekre az amngol bi- 
zottság javaslatának megvalósitása 

tartozik, elsősorban a Népszövetség, 

visszaállitják a zsidó népnek hazája 

fölött való jogait. 

u Lucian, a helybeli itélőtábla uj 
sze tegnap ünmepélyes keretek kö- 
letette a hivatalos esküt Az itélő- 
Marta Alexandru dr. táblai fő- 

vezetésével teljes ülést tartott, 
Huugyen felolvasták Musu Lucian táblai 

sz kinevezésére vonatkozó iratot és 
ua az uj táblai ügyész esküt tett, Vé- 

u aMarta Alexandru dr. táblai főelnök 
zölte néhány szóval az uj táblai 

szt. 

Meghalt Éliás Ferenc, Éliás 

me dr. a Gyapjuipar részvénytár- 

g üzemmérnöke harminckilenc 

korában meghalt. Éliás Ferenc 
m nemcsak kiváló technikus volt, 

uam a szakirodalomban is ismert 
t szerzett magának. Halálát gyá- 
ja özvegye született Goldzieher 

i, anyja özvegy Éliás Árminné, 

ére Éliás Kató és nagyszámu ro- 
ság. Temetése tegnap délután 

t végbe. 
ehiel 

ameltenes izgatás - zenével 
Szovijetoroszországban feltalálták 
ene utján való államellenes iz- 

ál, Jelenta g tás büntettét. A Pravda azt irja, 
hogy ujabban valahányszor a rá- 

bemondja egy-egy árulónak a 
U kivégzését. ugyanakkor egy titkos 
fádió belekapcsolódik ugyanabba a 
hullámhosszba és gyászindulókat 
játszik Ez a legutóbbi időben mind 

gyakrabban megüsmétlődött. A 
szovjet lap szerint a hatóságok eré- 

lyesen keresik a zenés banditákat. 

ős időjárás. Európa nagy- 

en jelentékeny lehülés követke- 

e. Romániában ez a lehülés a 

tról vasárnapra virradó éjjel 
e. Vasárnap az ország legtöbb 
hüvös idő volt. A hüvös idő 

is tartott és kiadó eső is esett. 
ható időjárás mára: a légnyomás 

emelkedik, az ország nyugati 
ellenben sülyedt. Viáltozó 

, északnyugati szél, a hőmér- 

em változik, országszerte eső 

Minden hiábavaló volt? Akkor 

2 legjobb szer, a Togal segi
thet. 

nemcsak fájdalomcsillapitólag 
lanem gyorsan és biztosan meg- 

gyitja a rheumát köszvényt, ülő- 

sábát, gripát, idegfájdalmakat 

fájást és hüléses betegségeket. 
yszertárakban és drogériákban. 

-, 52.-, 180.-. 

A Central-pensio gazdát cserélt, 

ánáti Bankegyesület házában 
pensio as. Oppenelmnévérek 

350.000 meg. A hent János skegezők: 100 m. há.. Bá- 

et 1 p. 09.5 mp. 2je a 

kegi, melluszás: 1. ője - 

- A tábla és törvényszék szüneti 

tanácsai. Julius 15-én megkezdődik a 
törvénykezési szünet, amely alatt ugy 

az itélőtáblánál, mint a törvényszék- 

nél a szüneti tanács tárgyalja a sür- 

gős ügyeket. Az itélőtábla szüneti 

tanácsának elnöke Calinescu táb- 

labiró, tagjai pedig Motoc és Po- 

pescu Ion táblabirák. A tábla szü- 

neti tanácsának elnöke Feiler Mik- 

lós törvényszeki tanácselnök, tagjai 

pedig Matei és Isacu törvényszéki 
birók. 

= Leesett a második emeletről - 

kificamodott a keze. Mohács Mária 
tizenöt éves munkásleány, aki az V. 

kerületit M. Dobosan-utcában lakik, 

egy épitkezésnél dolgozott. Tegnap 

délután a kisleány a kétemeletes ma 

gasságban levő állványon megcsu- 

szott és a mélységbe zuhant. Minden- 

ki rémülettel várta, hogy halálra zuz- 
za magát, de zuhanását az állvány 
kiálló részei mérsékelték és igy csak 
könyebb sérüléseket szenvedett. A 
fiatal leány balkeze kificamodott és 

a fején, valamint a lábán zuzott se- 

bek vannak. A mentők kórházba vit- 

ték. 

- Megkezdte müködését az uj ti- 

misoarai-temesvári ügyész. Az elő- 
léptetett Buzoiamu Alexandru fő- 

ügyész helyébe a törvényszék első ta 

nácsának ügyészévé Fenesan Eu- 

gen ügyészt nevezték ki. Fenesan 

Eugen ügyész legutóbb Lugoj-Lugo 

son müködött és két évig az ottani 

törvényszék ügyésze volt. Fenesan 

Hugen ügyész elismert kitünő jogász 

és nagyszerü előadó, aki szép karrier 

előtt áll. Az uj ügyész már elfoglalta 

hivatalát és tegnap megkezdte ügyé- 

szi müködését. 

- Felismerték a Bega ismeretlen 
halottját. Az elmult héten egy fiatal 

nő holttestét fogták ki a Begából. A 
vizbefulladt nő személyazonosságát 

csak most sikerült megállapitani. 

Prunk! József Jimbolia:zsombo- 

lyai kelmefestő a halottban felismer- 

te huszonöt éves Margit nevü leá- 
nyát. Eddig nem sikerült megállapi- 

tani, hogy a leány, miként jutott vá- 

rosunkba és hogyan került a Begába. 

Prunk! Margit holttestét Bulgarus- 
Bogáros községbe szállitották és az 

ottani temetőben helyezték örök nyu- 

galomra. 
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Tökéletes 

FÉNYKÉPEK 
PERUTZ filmekkel 
és LEMEZEKKEL. 

Kéelektaut sebészet 
Érdekes előadásban 

Walter Freeman 

sebész az amerikai 

ismertette 

washingtoni 

orvosszövetség 
közgyülésén az uj „lélektani sebé- 

szetet". amely az agyvelőnek azokat 

a részeit távolitja el, amelyek a tul- 

zott aggodalmak és gondok góc- 

pontjaii A helyi érzéstelenitéssel 

végzett mütét során finom tükkel 

lyukat furnak a koponyába és a tüz 
höz erősitett horoggal levágják az 

agyvelő egyes kicsiny részeit és 

csökkentik az agyrészek közötti 

összeköttetést, de nem érintik az ér- 
zéki és motorikus központokat. A 
mütétekkel sikerült gyógyitani a 

levertség, hisztéria és psyhoneu- 

rozis néhány esetét. Az elmebetege- 
ken végrehajtott mütét 15 százalé- 
ka teljes gyógyulást, ötven százas 

léka jelentékeny javulást eredmé- 
nyezett, 

Packi Péter plébános meghalt. 
Packi Péter, Moldovanouna-Ujmoldova 
római katolikus plébánosa hatvanhét esz- 
tendős korában meghalt. Packi plébános 
a középiskolában és a teológián iskola- 
társa volt Pacha Ágoston megyés püs- 
pöknek. Kiváló matematikus volt és 
nagy szeretettel foglalkozott nehéz szám- 
tani feladatok megoldásával Negyven- 
négy esztendő előtt szentelték pappá és 
mint második kerületi káplán kezdte 
meg müködését. 1901-ben nevezték ki plés 
bánosnak Brestovat-Bresztovácra hason 
ló minőségben müködött Mehádtán, nyole 
év előtt pedig MoldovanouazUjmoldová- 
ra került, Halálát gyászolja fivére Packi 
József Jeceamicaekisjécsai földbirtokos, 
unokafivére Packi Miklós dr. helybeli 
fogorvos és nagyszámu rokonság. 

Messze van ? Nincs ! 
Mert a 

Nori-látcső kőzel hozza 
fej 295-320 

- Betegsége miatt öngyilkos lett. 
Domokos Ferenc Károly huszon- 
három éves Fiscut Temesfüzeskut 
községbeli legény, aki Szakács Já- 
nos vasuti pályaőr szolgája volt, a 
SanandreisSzentandrás község közelé- 
ben levő vasuti őrház padlásán fel- 
akasztotta magát és meghalt. Tettét 
gyógyithatatlan betegsége miatt kö- 
vette el. 
- Épül a telefonközpont uj palotá- 

ja. Néhány hét előtt megirta a Déli 
Hinlap, hogy városunkban ebben az 
esztendőben megcsinálják az automa- 
tatelefont, amelynek központját a 
telefontársaság saját épületében he- 
lyezik el. Az uj telefonközpont épi- 
tése már meg is kezdődött és azt leg- 
később októberre teljesen befejezik 
ugy hogy a belső szerelési munkála- 
tokat nyomban megkezdik és hamaro- 
san befejezik. Az automatatelefon 
legkésőbb decemberben megkezdi mü- 
ködését. A telefonközpont épülete, 
melyet a kereskedelmi kamara mellett 
terveznek, két emeletes lesz, azonban 
később valószinüleg ujabb emeletet 
huznak rá. 



Petőli Moise 
Huniedora-vajdahunyadi lakos mi- 

niszteri engedéllyel családi nevét 
Bidiura változtatta. A Curentul ci- 

mü lap, amely erről számot ad, 
megjegyzi, hogy Petőfi Moise elő- 
deinmek névmagyarositásuk előtt ez 

volt a neve. Petőfi Moise elődeit - 
a Curentul szerint - kényszeritet- 
ték a névmagyarositásra EÉrdekes 
lenne megtudni azt is. hogy Petőfi- 

Bidiunak az impériumváltozás után 
miért kellett teljes tizennyolc évig 
várakoznia a visszarománositásrai 
u t 

- Az olasz lapok csak nyolc olda- 
len jelenhetnek meg. Az olasz kor- 

mány rendelete értelmében julius 

l5-től kezdődőleg a lapok legfeljebb 

nyolc oldal terjedelemben jelenhetnek 

meg. Ezt a cellulozénak az egész vi- 

lágon érezhető hiányával és az első- 

rendü fogyasztási cikkek általános 

drágulásával indokolják meg. 

- Agyonütötte feleségét. Jinga Niz 

colae gazda, aki Beresti községben lakik. 

állandóan veszekedett feleségével. Leg- 
utóbb a mezőn dolgoztak a házastársak 

és munkaközben ismét civakodni kezdtek. 
Jinga Nicolae haragjában rátámadt a fe- 
leségére és ásóval szétverte az asszony 

fejét, Amikor látta. hogy felesége meg- 
halt, a fiatal gazda elővette bicskáját és 
hasbaszurta magát, majd a nyakán az 

ütőeret akarta elvágni. A közelben dolz 
gozó gazdák végre is lefegyverezték és 

hórházba szállitották, 

- Áramvonalas vonat Bucuresti és 

Timisoara-Temesvár között. A román 

államvasut első áramvonalas motor- 
vonata után mely Bucuresti és Con- 

stanta között közlekedik, a rapidvo- 
natokat ilyen áramvonalas motorvo- 
natokkal készülnek helyettesiteni. Ti- 

misoata-lemesvár és Bucuresti között 
szintén áramvonalas vonatok fognak 

közlekedni. 
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SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Gépészmérnök. 1. Scoala Polytechnica 

Bucuresti. 2. A titkári hivatal levélre bie 

zonyára küld részletes értesitési 3. A ma- 

gyar diákotthon cime: Strada Stirbey. 

Voda 9 Bucuresti. Irjon ugyanerre a 

cimre a református lelkészi hivatalnak, 

amely a diákotthon gondnoksága. 4. Akár 

az itteni, akár pedig a bucurestii mü- 

egyetemet végzi el, nem kell utána ha- 

sonló külföldi főiskolára mennie, mert ez 

a kettő egyenértékü minden külföldi mü- 

egyetemmel. 5. A kérdezett segély sehol 

nem kapnató. 6. Ha idevaló, akkor leghe- 

lyesebb, ba az itteni műegyetertet vég- 

zi el, amelyen kiváló tanárok vannak és 

amely elsőrangu képesitést ad, azonkivül 

végzett növendékeinek állást is szerez. 

Enmnellett itthon sokkal kevesebbe kerül a 

tanulás, mint a fővárosban, vagy bárhol 

másutt. 

Házasuló. Annak semmi akadálya nin- 

csen, hogy román állampolgár vőlegény 

jugoszláv állampolgárságu menyasszo- 

nyával Jugoszláviában kössön házassá- 

got. Az eljárás rövidebb ideig tart, mint- 

ha a menyasszony idejönne és itt akar- 

nák megkötni a házasságot. Az itteni 

anyakönyvi hivatalban fel kell mutatnia 

a menyasszony születési bizonyitványát, 

valamint saját születési bizonyitványát, 

állampolgárság igazolványát, vala: 

mint katonai gmanlt is. Erre jegy- 
zőkönyvet vesznek fel és a vőlegény szá- 

mára kiállitják a bizonyitványt, hogy 

viában az ottani törvények sze- 
nt ház asságot köthet. Ezt szükséges 

nyelvre lefordittatni és közjegyzői- 

itelesittetni, Ezzel az irattal azután 
fugo láviában annál az anyakönyvi hi- 

vatalnál, ahol a házasságot meg akarja 
kötni, jelentkezik beiratásra. Három he- 

irdetés után megkötheti a házas- 
ságot. Amennyiben az egyik fél özvegy 
vagy elvált, azt is igazolni kell. 

Dociau Gray nete 
amely sohasen érc véget 

A világháboru előtti években hires és 

nevezetes hely volt Párisban a Hotel 

d'Alsace. A legelőkelőbb közönség zarán- 
dokolt ebbe a különben füstös, mocskos, 

hatodrangu szállodába, pazar urak és dá- 

mák valóságos kézitusákat vivtak, hogy 

legalább egy éjszakát eltölthessenek a 

padlás alatti sarokszobában. Megháltak, 
azután ismét visszatértek a Ritzbe, a Re- 
ginába és egyéb válogatott vendégpalo- 

tákba, ahol az élet kiválasztottjai lakozni 
szoktak, Vajjon mit kerestek ők az ócska 
d'Alsaceban azon az egyetlen éjszakán? 

Találkájuk volt egy szellemmel, a csodá- 
latos Wilde Oszkárral, aki ott élt utolsó 
nagy számkivetésében és ott is halt meg 

abban a nyomorult hotelszobában, 1900- 
ban. Akkor, élete utolsó szakában Wilde 
már nem hasonlitott gyönyörü arcképé- 
re, Dorian Grayre. Arca puffadt volt, 
mint az idült alkoholistáke és hajdani 

sziporkázó beszéde szélütött, lemha. Egy- 

szer még felvitték Hugó Viktorhoz, a 
nagy aggastyánhoz, hogy hallgassa meg 

a világ legszellemesebb emberét, s mi- 
közben a szegény elkeseredetten hadoná- 

szott, szójátékozott, - az öreg egyszerre 
csak elaludt a kályha mellett. 

Az élet királya rettenetesen végzett. 

De azért halálában még egyszer győze- 

delmeskedett. Ismét beszéltek róla és ér- 
zékeny romantikus urak, delnők feleve- 
nitették a legszellemesebb paradoxonok 

szerzőjének kultuszát, Azután jött a há- 
boru, elmosott mindent, ami volt és Wil- 
de Oszkár másodszor is meghalt aforiz 

máival, különös, idegen szépségü világá- 
val együtt, mely könyveiből kivirult, De 

amilyen zaklatott volt élete, ugyanolyan 
nyugtalanságok kisérik ugylátszik még 

a sirjában is. Wilde Oszkár ismét feltá- 

madt. A nagy Rostand fia, Maurice Ros- 
tand szindarabot irt s müvének cime 
Wilde Oszkár pere. A darab nagy siker- 

rel megy Páris egyik szinházában, Ezt 
még el tudják viselni a halottak is. 

De ime mi történik? Valamelyik pá- 

holyban megjelenik egy néző. S ez a né- 
ző nem más, mint lord Alfíred Douglas, 

az a hajdani gyönyörü ifju, Wilde egykori 

barátja, aki miatt a nagy pör annak ide- 

jén lezajlott, A beteges szerelem vádjá- 
nak pöre, ami börtönbe juttatta, erkölcsi 

megsemmisülésbe a nagy irót. Elaggott 

öreg ur már lord Douglas. Rostand szin- 

te felsikoltott, mikor meghallotta, hogy 

ki volt az ötvenedik jubileumi előadás 
vendége, Istenem, hát lehetséges ez, hogy 

Douglas még mindig él? Bizony él. És je- 
lenvalóságának legbeszédesebb bizonyi- 

téka, hogy igazi pert indit a szindarab 

miatt. 

- Darabja egy hazug rágalmazó müve 
és én Wilde Oszkár nevében biróság elé 
idézem önt, a hazug gangsztert, - sürgö- 
nyözte Rostandnak az öreg. Tehát ismét 
per lesz. Szegény Wilde, akinek ugylát- 
szik sohasem lesz nyugta, ismét megjele- 
nik a biróság előtt. Szelleme félévszáza- 
dos sirjából kikel, hogy ismét tanuságot 

tegyen. 

- Három veséje van egy pancsovai asz- 

szonynak. Pancsováról jelentik: A maga 

nemében szinte egyedülálló esetet álla- 

pitottak meg a belgrádi orvosok. A Ko- 

hen-szanatóriumban ápolták egy panz 

csovai tisztviselő feleségét. aki már né- 

hány év óta betegeskedik. A baj okát 

nem sikerült pontosan megállapitani, 

csupán annyit tudtak az orvosok, hogy 
az asszonynak a veséi nem müködnek 

szabályosan, Az asszonyt legutóbb a bel- 

grádi szanatóriumba szállitották és meg- 

röntgenezték Ekkor derült ki, hogy a 

pancsovai tisztviselő feleségének három 

veséje van. A különös eset onvosi körök- 

ben nagy feltünést keltett, 

Helyi fiók: 

Banca vicioria S. A. Arad, Sucursala Timisoara, Bul. Regina Maria 1. 

- Sszerdán megnyilnak a Bega zsilip- 
ei, Junius 10-én lezárták a Begának ro- 
mán és jugoszláv területen levő zsilip- 

jeit, mivel azok javitása elkerülhetetlen- 
né vált. A javitási. munkálatok néhány 
nap mulva véget érnek és a zsilipeket 
szerdán ujból megnyitják Ezzel a Be- 
gán ujból megindul a hajózás. 

- Kis gyermek tragédiája, A fővá- 
rosi Papazoglusutca egyik házának 
lépcsőjén egy másfél éves gyermek 
olyan szerencsétlenül csuszott meg, 

hogy lezuhant és koponyaalapi törést 

szenvedett. A gyermeket kórházba 

szállitották, ahol meghalt. 

Vásároljon még 

ma sorsjegyet a 

COLECTURA 
OFICIALA-nál 

KEDD, JULIUS 13 

BUCURESII 

18: Lemezek. 

13.25: Sport. 

13.40: Gramofonlemezek. 
14.15: Hirek. 

16.45: Előadás, 

19: Lemezek. 

20.35: Vonósnégyees. 

21.10 Hires énekesek lemezei 

21.30: A rádiózenekar hangvers 
22.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, után 
zek, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felol 
13.05: Lemezek. Közben 13.30: H 

14.30: Émek. 15: Enek. 15.40: Hirel 
Harsányi Gizi meséje. 17.45: Hi: 
Szalonzene 18.45: Gulyás Pál ve 
Gordonkaszóló. 20: Palló Imre dr. 

nótákat énekel cigányzenekar 
vel. 21: Kőváry kabinetje Hum 
dióest, Utána kb. 22.15: Hirek. 22 
tonazene. 23: Jazzszene Horvá 
énekével. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19: Elbeszélé 
Mezőgazdasági félóra. 21: Zongo 
21.35: Hirek. 21.55: Hanglemezek. lje 

BEÉCS. 20.40: A régi Bécs zené 
Hangképek. 283.20: Csembali 
24.10: Tánczene, 

BELGRÁD 19: Népdalok. 19.3 

négyes. 21: Öperaelőadás lemeze n 

MILÁNÓ. 20: Vegyes zene, 22: 
Manon Lescaut cimü operája. 
tánczene. É 

RÓMA. 20: Vegyes zene. 22. 
hangverseny, utána tánczene. 

SZERDA, JULIUS 14, 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetité 
18: Lemezek. / 

13.25. Sport. 

13.40: Lemezek. 

14.15: Hirek 
19: Lemezek. 

2020: Radulesca A. mélyhegedi 
szik. 

20.50: 

22.30. 

Balalajkazene. 

Ünnepi hangverseny, 

22.45. A hangverseny folytatása 
28.25: Francia lemezek. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, után : 
mofon. 1d: Hirek, 14.20 és 11.45. 
sások. 13.05. Cigányzene, 18.30: 
14.30: Rendőrzenekar, 15.40: Hire 
„Petőfi és Tompa Darátsága". E 
M. Anna ezlekel 

és Fala b dr. magyar nótáll 
elő két zongorán. 21.20: Hirek. 21.5 
hoven: IX. szimfónia. 283.10: Id 
lentés. 23.15: Cigányzene. 24.10: J. 
Hirek. 

BUDAPEST II. 18.30: 
Felolvasás. 20.20: 
Előadás 21.20: Szalonzenekar 
22.25. Hirek. 

BÉCS, 20.25: Kamarazene 
párbeszéd. 22.40: Kétzongorás 
seny, 23.20: Könnyü zene. 
BELGRAÁD, 19: Opera lemezek 

A rádióhangverseny zenekara, 22.: 
gorajáték. 23.20: Lemezek. 
MILÁNÓ, 20: Vegyes zene. 22: 

nikus hangyerseny, 23.15: Karén 
na tánczene, 

aelkezik e 
e jogalap 
ábbi nélkül mertl ok 
t 

szak táblai itélet elrend eés java 
folyósitását. 

R E GYüL ! 



melyből az egyik 
Középeurópa Kupaménkőzése 

m móbbi fordulóján a magyar csapa- 

zevés szerencsével játszottak. 
Budapesten 

jpest csapata 2:1 (1:0) arányban 
éget szenvedett az Austnia csa- 

ől és mivel a béesi mérkőzésen is 
csapat győzött, igy az Ujpest 

ta kiesett a további küzdelmek- 
A Budapesten lejátszott mérkő- 

ső félidejében az Ujpest nagy- 

i játékot mutatott, de a támadá- 

eredménytelenek maradtak. Az 
ria a kapuhoz szegezve, kétség- 

tten védekezett és sikerült is gól 

il megusznia az ostromot. Ami- 
zután az Ujpest irama megtört, 

ustria is szóhoz jutott és Sin- 

ar megszerezte a vezetést. A 

dik tfélidőben Jerusalem 

Enadrugásból növelte az Austria 

őnyét. Az Ujpestet megtörte az 

mény és Kocsis tizenegyesből 

csak szépitett az eredményen. 

alakult ki az Austria 2:1 arányu 
eme. 

Bécsben 

erencváros szenvedett 1:0 arányu ! 

Spertesem ények 
glepetések a Középeurópa Kupában 

magyar csapat kiesett 
vereséget a Viena együttesétől. A 
mérkőzés egyetlen gólja ugy esett. 

hogy Erdlt a Fenrencváros védői a 

büntető területen belül szabálytala- 

nul akasztották és a megitélt tizen- 
egyest Pollák értékesitette. A Fe- 
rencváros nagy erőfeszitéseket tett 

hogy változtasson az eredményen, de 
ez nem sikerült. Az első mérkőzést a 
Ferencváros nyerte meg 2:1 arány- 
ban. A két mérkőzés gólaránya igy 

242, tehát semleges pályán harmadik 

mérkőzést kell a csapatoknak ját- 

szani. 

Zürichben 

a Grashoppers csapata meglepetést 
csinált, mert szép játékkal 3:2 (3:1) 

arányban legyőzte a római Lazió csa- 
patát. A győzelem azonban nem segit- 
hetett már a svájci csapaton, mert az 

első mérkőzést nagy golaránnyal el- 
vesztette és ezért kiesett a küzdelem- 
ből. 
Az Admira-Genova mérkőzés el 

le semleges pályán, valószinüleg Mi- 

lánóban. 

Nemzeti győzelme a Ripensián 

árosunkban nemzetközi barátsá- 

mérkőzést játszott a Ripensia a 

pesti Nemzeti együttesével. Erre 
érkőzésre a Ripensia több tarta- 

al állt ki, de kis szerencsével még 

is legalább döntetlenné tehette 

a a mérkőzést. A Nemzeti a me- 

ben szép játékot mutatott, de 

ora a kapu előtt határozatlan 

nagyobb rutin azonban a 
nzetit segitette és a magyar csa- 
végül is 244 (1:0) arányban győ- 

B1iga mérkőzések 

CAMIT csapata Petrosani-Petro- 

yben a Jiul ellen játszott és 3:2 

arányban vereséget szenvedett. 

sodik félidőben a CAMT fölény- 

de a balszerencse miatt nem 

tt egyenliteni. Satumaren-Szat- 

a lugoji Vulturi 2.2 (2:0) 
játszott az 

ia együttesével. 
í . 

BARÁTSÁGOS KÜZDELMEK 

vasárnap városunkban és ezek 

yei a következők: Vulturi-II. 

C 3:1 (24), Rapid-Galvani 3:1 (1:0). 

-Ripensia, Electrica kombinált 

A liga bajnoka 

fetallosport csapata lett a liga 

oka mert a második mérkőzésen 

győzött az aradi USA együt- 

llen. Az első mérkőzés Aradon 

ányban döntetlenül végződött, a 

odik mérkőzést azonban a Ferdi 

nándorhegyi csapat biztosan 
. 

GYAR-NÉMET USZÓVERSENY
 

inben magyar-német uszóverseny 

amelyet nagy küzdelem után a
 né- 

nyertek meg. A verseny eredmé-
 

következők: 100 m. hátuszás: 1. 

uch német 1 p. 09.5 mp., 2. Körössy 

. 200 m. melluszás: 1. Sietas né- 

419 mp. 2. Fábián magyar. 100 

Arendt német 4:53 p., 2. Lengyel magyar, 
4X200 m. staféta: 1. Magyarország 9 p. 
20 mp., 2. Németország, A versenyt Gról 

nagyszerü uszása döntötte el. Müugrás: 
1. Weiss német. 2. Hidvéghy magyar. A 
vizipólómérkőzést nagy küzdelem után a 

magyar csapat nyerte meg 3:2 arányban, 

KERÉEKPÁRVERSENY 
A Ruszcsuk-Varna között rendezett bi- 

cikliverseny utolsó szakaszát Konetanti: 
noff bolgár versenyző nyerte Ennél a 
kerékpárversenynél a román versenyzők 

között Hapciuc a hatodik, Savanoff pe- 
dig a nyolcadik helyen végzett. 

NÉMET TENNISZGYŐZELEM 
A Davis Cup európai zónájának dön- 

tőjét a német tenniszcsapat nyerte meg a 
Berlinben lejátszott versenyeken 4:1 
arányban legyőzte a csehszlovák csapa- 
tot. 

Vásároljon a 
14. Sorsjáték I. 
osztályára egy 

orsuszas: 1. Csik Ferenc magyar 

2. Fischer 59.3 mp, 1500 m. 1. 

Helyi fiók : 

maradt és azt holnap, szerdán játszák 

Közgazd aság 
A CSEPLŐGEPSZÖVETKEZETEK 

ADÓJÁNAK RENDEZÉSE. A pénzügy- 
miniszter az érdekeltek többszöri köz- 
benjárására rendeletet adott ki, amely 
szabályozza a cséplőgépek után és a csép- 
lőgépszövetkezetek által fizetendő adók 

kérdését. A cséplőgép után csak akkor 
kell ipari adót fizetni, ha a cséplőgép tu- 
lajdonosa nem a saját termését csepli ki, 
hanem harmadik személyek termését is. 

Nem fizetendő az ipari adó, ha a cséplő- 

gép egy szövetkezet tulajdonát képezi és 
csupán a tagok saját termését csépli ki. 
Ilyen esetben a cséplőgép használatáhól 

eredő jövedelem nem adóztatandó meg 
külön, hanem a mezőgazdasági adó kere. 

tén beiül, 

Megtiltották a gyapjukivitelt. A 

hivatalos lap királyi rendeletet közöl 
mely megtiltja a gyapjunak az or- 
szágból való kivitelét. 

Kétszeresére emelték a csehszlovák 

vajmámot, Julius 10-ikétől kezdve négy- 

heti időtartamra a csehszlovák kormány 

a vajmámot az eddigi 210 koronáról 420 

koronára emelte fel, 

sertésbehozatali 

maradnak. 

A buzakivitel uj rendje. A buza- 
eltéi ehatározta, hogy 

A szarvasmarha és 

vámok változatlanok 

mára nem meg devizában ki 

fejezett minimális árat, mert előbb 
megvárják a piac kialakulását. Ha- 

sonló okokból elmaradt a kiviteli ju- 

talom összegszerü meghatározása. Ez- 
zel szemben a buzaértékesitési hiva- 

tal megengedte, hogy a hetvenhét 

kilós három százalék degen anyaggal 
kevert buzát szabadon és engedély 

nélkül lehet kivinni az erős valutáju 

országokba, tekintet nélkül arra, hogy 

a fizetés szabad- vagy kliring-devi- 

zában történik. A gyengébb minőségü 
buzák kivitelére külön engedély kell. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 
30.36-32.78, amgol font 669.30-696.98, olasz 

lira - -7.40, dollár 136.62-144.95, belgas 

22.70-24.80, holland forint 70.38-77.24. 

cseh korona 4.76-4.90, osztrák schilling 
23.50-27.50, magyar pengő 27.50-29.50, 

német márka - 45, dinár 2.85-8, leva 1 

sorsjegyet az 

AURORA 
sorsiegyárudánál. 

Huzás JULIUS 18.-en. 
cCeszámífoló Bank R.-T. I. ker. Hékja 

Timisoara I., Bulev. Regele Ferdinand 8. 

-1.25, zloty 25.53--27.65. 

A SZERENCSE 
SZÉEKHELYÉHEZ 

Az jatéko- 

ges esztja szét 

a legnagyobb nyeremé- 

nyeket. 

zz 

1olyan heves fejfájása volt, hogy 
azt hitte, megholondul. 

Kruscohen-kura teljesen meggyógyitotta. 
Miután néhány évet a trópikus orszá- 

gokban töltött, e sorok irója gyomorbaj- 
jal bért haza, rettenetes fejfájással és 
egészségtelen hájfelesleggel, Olvaesa el 
levelét és látni fogja, hogyan fogyott 16 
kilót és mindezt ugyanazon szer, a Kru- 
schen-só révén: 

"Rettenetesen kövér voltam, ami miatt 
egész szervezebem szenvedett, Gyakori 
májgörcseim voltak és főfájásom olyan 
heves volt, hogy azt hittem, megbolondu- 

lok. 103 és fél kilót nyomtam Elkezdtem 
Kruschen-sót szedni és mintegy 10 vagy 

12 nap mulva állapotom erősen javult. 
Májam egyáltalán nem fájt, sokkal fia- 
tálabbnak és tetterősebbnek érzem ma- 
gam, a fejfájás teljesen elmult. Tegnap 

mértem magam és legnagyobb örömömre 

megállapitottam, hogy mindössze 87 és 
fél kilót nyomok". M. A L. 
A fejfájást leginkább a rossz gyomor 

okozza és a testben felhalmozott meg nem 
emésztett anyagok Kruschen-só eltávos 
litja ezeket a mérgező anyagokat, meg- 
akadályozza felhalmozódásukat és eny- 
hiti a főfájást. A hatás azonnali és ál- 
landó. 
A Kruschenesó az ország minden gyógy- 

szertárábhban és drogériájában kapható. 
Nagy üveg 95 lej, kis üveg 60 lej. 

Valuták 
szám a vételt a második az eladást jelen- 
ti). FErancia frank 7.50-7.80, svájci frank 
40-40,50, dollár 178-175, angol font 860- 
880, olasz lira 7.80-8.00, osztrák schilling 

magánárfolyama,. (Az első 

32.50-38.50, pengő 34-54.50, dinár 3.50- 
375, cseh korona 5.50-6.00, Napoleon 
arany 1080-1120, arany font 1380-1420. 

A cseh bevásárlási árak külföldi 
tengeri számára. A pénzüg yminiszter, 
mint Prágából jelentik, julius hónap: 
ra meghatározta a külföldj tengeri 
számára érvényes bevásárlási árakat. 
Ezek a következők: rendes tengeri 
123 cseh korona, besszarábiai tengeri 
129 cseh korona, cinduantin tengeri 
142 cseh korona. Az árak ab Pozsony, 
Komárom, illetve más határállomáson 
értetődnek. 

- Erőteljes, kövér egyéneknek, kösz- 
vényeseknek és aranyérben szenvedőknek 
reggelenként éhgyomorra egy-egy pohár 

természetes „Ferenc József" keserüviz 
gyakran felbecsülhetetlen szolgálatot 
tesz. Az orvosok ajánlják. 

esm 

A bánsági gabonapiacon ugy az óbuza 
mint az uj buza irányzata lanyha. Uj 
buza iránt már van érdeklődés, de az üz- 
leti forgalom még nem indult meg El- 
lanyhult a tengeri irányzata is és ez cse- 
kély áresést vont maga után. A piaci 
árak a következők: óbuza 450, uj buza 
430-435 tengeri 285, régi zab 350-860, 

uj zab 300, uj takarmányárpa 300-320, 
tavaszi árpa 360-380, korpa 300, káposzta 
repce 720 bánsági repce 700, tökmag 800 
-820, kismalmi liszt a 30-70-es beosztás- 
ból 780, nagymalmi liszt 800 lei százki- 
lónkint, 

Meozi 
MOZIK MUSORA 
Kedd, julius 13. 

Apolló-mozi: Szabadság. 

Capitol-mozi Titkos házasság. 

Tivoli-mozi: Selyemfiu. 

p, Al öbizh bb évszer, Többezőr ki 
töntetve m éremmel, Lecujabban az oő száma 

Amerikai Patentet nyerle



fővyeremény 
A DEEI HIRLAP eredeti regénye 
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Bodonyi Pista, aki az egész idő 

alatt nem szólt semmit, kijelentette: 
- Azt hiszem, hogy elég időt fe- 

cséreltünk el itt. Mehetünk. 
Az igazgató helyeselt: 

- Ugy van, mehetünk. 
Köszöntek a sápadt asszonynak és 

elhagyták a házat. Amikor odakint 

autóba ültek, Bodonyi megjegyezte: 
- Előrelátható volt, hogy Iilésfal- 

vit nem fogjuk megtalálni. Ha már 

elkövette azt a vakmerőséget, hogy 

felvette a más főnyereményét, akkor 

nem lesz bolond itt maradni. 

Az autótaxi három utasával nem- 
sokára ismét ott állott a bank előtt. 

Kiszállottak. 

- Szeretném, - mondotta az igaz- 

gató Bodonyinak - ha bejönne ve- 

lem és a dologról tárgyalnánk. 
Bodonyi Pista hüvösen válaszolt: 

Nincsen sok tárgyalni valónk. 

Az kétségtelen, hogy a főnyereményt 
az én sorsjegyem nyerte meg, önök 

pedig azt másnak fizették ki. Majd 

beszélek az ügyvédemmel. Van sze- 

rencsém. 
Megemelte a kalapját és elsietett. 

Az igazgató hosszasan nézett utána. 

Felsietett a bankba és magához ké- 

rette az intézet főügyészét. Részlete- 

sen elmondta neki, hogy mi történt. 

Az ügyész véleményét igy formuláz- 

ta meg: 

- Tulajdonképpen a bankot nem 

terheli felelősség. Bodonyi István ma: 

ga is beismerte, hogy amikor Bencze 

Dezső a sorsjegyet a pultra tette, a 

telefonhoz sietett, maga vette el a 
sorsjegyet, nem nézte meg a számot 

és ugy tette el azt. Ha megvárta vol- 

na Bencze Dezső visszatérését és ak- 

kor kapott volna téves sorsjegyet, ak- 

kor a bankot ternhelné a felelősség. 

Bodonyi saját felelősségére vette ma- 
gához a rossz sorsjegyet és később 

sem győződött meg róla, hogy téve- 
dett. A bank jog szerint járt el, ami- 
kor a sorsjegy felmutatójának kifi- 

zette a hat millió leit. A játékszabá- 

lyok semmi másra nem kötelezik. 

Vannak azonban momentumok, ame- 

lyek gondolkodásra késztetnek. Ilyen 
nagy összeg kifizetésénél valóban 
meg kellett volna állapitani a pénz 

átvevőjének személyazonosságát. Ha 

Bencze nem lett volna szabadságon a 
pénz kifizetésénél, akkor valószinü- 
leg felismerte volna azt a fiatalem- 

bert, hiszen minden sorsjegyvevőt is- 

mer. Per esetén kilencvenkilenc szá- 

zalék a bank oldalán van, egy száza- 

lék ellenben Bodonyi oldalán. A biró- 

ság felfogásától függ, hogy kinek 

itéli meg az igazságot. 
Az igazgatót nem valami nagyon 

örvendeztette meg az ügyész fejtege- 

tése. 

- Mit tanácsol? - kérdezte. 

- A dolgot könnyen lehetne megol- 
dani, ha igyekeznénk Bodonyival ki- 

egyezni. Talán hajlandó volna meg- 

elégedni egy-két millió leiel. 
Az 1gazgató élénken tiltakozott: 

Hogyisne Semmiesetre! Ha 

egyezkedünk, akkor beismerjük, hogy 

tévedtünk. Meg aztán minek dob- 

junk ki egy-két millió leit! Nem aka- 

runk károsodni. 

Csakhogy akkor valószinü, hogy 
Bodonyi perre viszi a dolgot. Ebben 

az esetben ki vagyunk téve anmnak, 

hogy a per elvesztése esetén ujból ki 

kell fizetni a hat millió leit és ezen- 

kivül nagy perköltségünk is lesz. A 

második eshetőség pedig az, hogy a 

pert megnyerjük és a hat milliót nem 

kell ujból kifizetnünk. 

- No lássa, - mondta az igazgató 

- maga sem tartja lehetetlennek, 

hogy a pert esetleg megnyerjük. 

Az igazgató örömét azonban az 

ügyész hamarosan lehütötte: 

- Azonban egyre figyelmeztetem 

és pedig igen komoly formában. Akár 
megnyeri a bank a pert, akár pedig 

nem, mindenképpen nagy kára lesz a 
dologból. 

- Hogy érti ezt? 

1 leies hirde tés e 
Helfenbein-trafik, Piafa Lahovari 

Alkalmazás 

J ól jőző mindenes 
idősebb leány vagy özvegyasszony 

felvétetik fiatal házaspárhoz vidékre, 

jó fizetés mellett. Cim a kiadóban. 

Képzett ápolónő 

helybeli szanatóriumba kerestetik, Cim a 

kialdóban. (1823) 

Komoly gép- és gyorsirónőt 

„Dauerstellung" jelige alatt. (3842) 

Vizvezeték szerelőtanonc 
felvétetik, Lőrincz István, III. Str. Odo- 
bescu 57. (1834) 

Sofiőr 
megbizható, uricsaládnál vagy nagyobb 
vállalatnál állást keres, I, Str, Vasilie 

Apréhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Diala I. C. Bratianu 4. II. kerület: Tamás-írafik, Piata Badea 
Cartan 8 - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett) 
Grószetrafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: 

irodai gyakorlattal keresünk. Ajánlatok 

1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 
Alegolcsóbbapróhirdetés 10 szóig 1slei 

Házgondnokságot 

vállalna, kisebb vagy nagyobb házban, 
kis lakás ellenében, gyermektelen, meg- 
bizható fiatal házaspár, Cim a kiadóban. 

(1821) 

Mosást, vasalást 

vállal házaknál, vak hadirokkant felesé- 
ge. Makamol, III.. Corbului 20. (1799) 

] Adás-vétel 
....zmm 

Lószőr 

matrácnak, esetleg régi lószőr matrác 
kifogástalan állapotban, megvételre ke- 
restetik, Cim a kiadóban. (1819) 

SAROKHAZ 
kitünően megépitett, a sörgyárral szem- 
ben, jólmenő vendéglővel, villamos meg- 
állónál 850.000 leiért eladó. Bővebbet a 
Terminus-szálló portásánál. (1839) 

Antik szoba 
modern balkonrács 9 m, sziklakerthez 

kövek, 4-es üvegaijtó, utazó és költözködő 

zárós ládák, összekötő-szőnyegek, 6 sze- 

Legolcsóbb hirdetés :: leggyorsabb eredmény 

mélyes porcellán szerviz, festmények, 
asztalok, etelázsik, stb. olcsón eladók. 

Cim a kiadóban, 
s17) 1 

Modern 

sülyeszthető likőrz és dohányasztalka el- 
adó. II, Petre Teglea 2. II. em. (1828) 

r 

lakás 
Modern 

4 szobás üres lakás kiadó. I, Str. Lono- 
vici2 (1811) 

Bérbeadó 

2 szobás utcai helyiség irodának, rende- 
lőnek, müteremnek. Fárber-házban, Bu- 
lev. Reg. Ferdinand 4. Felvilágositást 
nyujt Dr, Kun Ferenc ügyvédi irodája 
ugyanott Telefon 12-3i. (1822) 

Butorczott szeba 
fürdőszoba használattal és teljes ellátász 

sal testvérpár részére azonnalra vagy 
augusztus lere kerestetik. ,"Szolid" jeligé- 
re a kiadóba. (1840) 

Négyszobás 

komplett lakásberendezés eladó Megte- 
kinthető 5-8 között. Oppenheim, Pen- 
sion Central. (1841) 

Rendezte már 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March-irafik, 
Kün!l - Négrády-afik. Tivoli-mozi mellett - Olariuzik 
Piaja Dragalina 6 - Vittek-trafik, Bulev. Carol 54 - Je 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell 

vázulfe in fiecare zi infre orele 8-14 
calul Primeriei, efaj I. usa No. 54. 

eeelőfizetését? 

Ha eddig nem 

meg, menjen azo 

asorsjegyárudá 

- Ugy, hogy az ügyiben maj n 

mozást indit a rendőrség, azm 

ügyészség, végül pedig a tövél 
szék kitüzi a tárgyalást. Min 
legnagyobb, myilvánosság melle 
lyik majd le. A lapok óriási ci 
fognak irni. A közönség pedi 

jön majd a bankba sorsjegyet" 

rolmi. 

(olyt. köv) 

beküldeni a kiadóhivataai 

Primaria Municipiului Timis 
No. IV. 26319/1937 

Se aduce la cunostinta celor intera! 
in ziua de 21 luna lulie anul 1937, 
se va fine in localul Primarici Mun! 
Timisoara, din Piata Libertáfii No. 16 
usa No. 46, tratare prin buna invoia 
wu asigurarca urmarilor ráspunderi c 
legale a Uzinei de Gaz in cazuri 
dente suferite de tertele persoanec. 

Iratarea se va fine in conformitaie 
88-110 iaclusiv din Legea Coni 
Publice, Regulamentului Ő. C. 
mele publicate in Monitorul Oficial 
din 4 lIunie 1931. 

Toate persoanele, cari vor lua 
tratare, vor depune pe lánga oferlá s 
ranfie de 5 la sutá din valoarea 
oferite, iar oferla se va face numai 
formitafe cu caefele de sarcini, car 

Timisoara, la 8 lulie 1937. 

Primaria Munici 
Timisoa: Alexandru 6. (1827) 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körtorgó gépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


